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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Освітня діяльність вихователя 

різновікової групи  

Викладач  Захарасевич Наталія Володимирівна –

кандидат педагогічних наук, доцент 

кафедри теорії та методики дошкільної і 

спеціальної освіти  

Контактний телефон викладача  +380684243004 

E-mail викладача  nataliia.zakharasevych@pnu.edu.ua  

Формат дисципліни  Очний/заочний 

Обсяг дисципліни  3 кредити ЄКТС, 90 годин 

Посилання на сайт дистанційного 

навчання   

https://d-learn.pnu.edu.ua/  

Консультації   Індивідуальні і групові консультації 

онлайн (viber, email) і офлайн 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є закономірності та особливості розвитку, 

навчання і виховання дітей у різновікових групах закладів дошкільної освіти, 

організація їх життєдіяльності та ігрової діяльності, а також зміст, форми, методи й 

прийоми професійної діяльності вихователя в умовах різновікового дитячого 

колективу. 

Під час вивчення дисципліни здобувачі вищої освіти опановують науково-теоретичні 

та методичні основи організації освітнього процесу в різновікових групах закладів 

дошкільної освіти, ознайомлюються зі специфікою планування та реалізації освітньої 

діяльності з урахуванням вікових, індивідуальних та психофізіологічних особливостей 

дітей, набувають умінь організовувати спільну й індивідуальну діяльність вихованців, 

ефективно поєднувати різні види дитячої активності та здійснювати педагогічну 

взаємодію з усіма учасниками освітнього процесу. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни є розкрити студентам наукові та емпіричні 

засади сутності  «різновікова група» та надавати допомогу у реалізації особистого 

потенціалу в рамках фахової підготовки. 

Основними цілями вивчення навчальної дисципліни є  – ознайомити з особливостями 

організації різновікових груп дітей дошкільного віку та міжособистісного спілкування 

у ній, закріпити знання про принципи комплектування, характеризувати основні форми 

освітньо-виховної роботи вихователя з дітьми різного віку. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Компетентності 

Загальні компетентності 

КЗ-5. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.  

КЗ-6. Здатність до міжособистісної взаємодії. 

КЗ-8. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях 

mailto:nataliia.zakharasevych@pnu.edu.ua
https://d-learn.pnu.edu.ua/


Спеціальні (фахові компетентності) 

КС-1. Здатність працювати з джерелами навчальної та наукової інформації 

КС-3. Здатність до розвитку допитливості, пізнавальної мотивації, пізнавальних дій у 

дітей раннього і дошкільного віку. 

КС-20. Здатність до самоосвіти, саморозвитку, до безперервності в освіті для 

постійного поглиблення загальноосвітньої та фахової підготовки, перетворення 

набуття освіти в процес, який триває впродовж усього життя людини 

Програмні результати навчання  

ПР-01 Розуміти і визначати педагогічні умови, закономірності, принципи, мету, 

завдання, зміст, організаційні форми, методи і засоби, що використовуються в роботі з 

дітьми від народження до навчання у школі; знаходити типові ознаки і специфіку 

освітнього процесу і розвитку дітей раннього і дошкільного віку. 

ПР-02 Розуміти, описувати й аналізувати процеси розвитку, навчання та виховання 

дітей раннього і дошкільного віку з використанням базових психологічних і 

педагогічних понять та категорій.  

ПР-07 Планувати освітній процес в закладах дошкільної освіти з урахуванням вікових 

та індивідуальних можливостей дітей раннього і дошкільного віку, дітей з особливими 

освітніми потребами та складати прогнози щодо його ефективності. 

ПР-20 Враховувати рівні розвитку дітей при виборі методик і технологій навчання і 

виховання, при визначенні зони актуального розвитку дітей та створенні зони 

найближчого розвитку.   

5. Організація навчання 

 

Обсяг навчальної дисципліни  

Вид заняття  Загальна кількість годин  

лекції  12/4 

Семінарські заняття/ 

практичні/лабораторні  

18/6 

самостійна робота  60/80 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр  Спеціальність  
Курс (рік 

навчання)  

Нормативний / 

вибірковий  

VІІІ 012 Дошкільна 

освіта 

четвертий вибірковий  

 

Тематика навчальної дисципліни 

 

Тема кількість год.  

лекції занятт

я 

сам. 

роб 



Тема 1. Особливості комплектування різновікової 

групи 

Ознайомитись із специфікою різновікових груп, їх види, 

причини створення у різних типах дошкільних закладів. 

Ознайомитись із поглядами практиків на комплектування 

різновікових груп. Виділити специфіку роботи вихователя 

у різновікових групах. 

2 2 8 

Тема 2. Специфіка організації роботи в різновіковій 

групі 

Особливості організації режиму дня у різновіковій групі. 

Характер взаємодії дітей і його вплив на формування 

комунікативності у різновікових групах. Методика 

формування позитивних взаємовідносин між дітьми у 

різновікових групах 

2 4 10 

Тема 3. Організація ігрової діяльності в різновікових 

групах. Визначити різноманітність ігор та їх значення в 

організації життя і вихованні дітей. Педагогічне 

керівництво творчими іграми. Організація і проведення 

рухливих ігор з правилами. 

2 4 10 

Тема 4. Методика навчально-виховного процесу в 

різновікових групах. Основні вимоги проведення занять в 

різновіковій групі. Складність організації навчання з 

дітьми різновікової групи. Організація та методика 

проведення занять із дітьми змішаної групи 

2 2 12 

Тема 5. Планування навчально-виховної роботи у 

різновіковій групі. Особливості планування навчально-

виховної роботи у різновіковій групі. Перспективне та 

календарне планування. Модернізація навчання і 

виховання дітей у різновікових групах 

2 4 10 

Тема 6. Забезпечення предметного розвивального 

середовища в різновіковій групі. Розвивальне предметне 

середовище як головна умова реалізації освітніх завдань. 

Вимоги до створення предметного розвивального 

середовища в різновікових групах 

2 2 10 

ЗАГ.: 12 18 60 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 



Загальна система 

оцінювання навчальної 

дисципліни 

З урахуванням Порядку організації та проведення оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти в університеті 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf  

Вид контролю: залік.  

Підсумкова оцінка: за роботу на практичних заняттях – 90 

балів; С/р – 10 балів. Разом – 100 балів. 

Вимоги до письмових 
робіт 

Проводяться в системі дистанційного навчання університету 

https://d-learn.pnu.edu.ua. Оцінюються за 100-бальною шкалою 

Семінарські заняття 

Семінарські та практичні заняття проводиться з метою 

формування у студентів умінь і навичок з курсу, комунікації 

відповідно до сформульованих завдань, складання 

презентацій та творчих завдань. Попередня підготовка до 

розгляду питань, активна участь під час обговорення, 

обов’язкове виконання усіх завдань, в т.ч. завдань самостійної 

роботи. 

Умови допуску до 
підсумкового 

контролю 

Виконання 50 % завдань, пройдене тестування, створення 

власного контенту за допомогою застосунків. 

Підсумковий контроль 

Форма контролю – залік 

Форма здачі – комбінована 

 

7. Політика навчальної дисципліни 

1. Письмові роботи виконуються відповідно до тематики лекцій, зазначених у силабусі. 

2. Академічна доброчесність. Викладання навчальної дисципліни та взаємодія із 

здобувачем освіти ґрунтуються на основі положень та принципів академічної 

доброчесності, що регламентують діяльність здобувачів освіти та науково-педагогічних 

працівників: Кодекс честі Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника; Положення про Комісію з питань етики та академічної доброчесності 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника; Положення про 

запобігання академічному плагіату в Прикарпатському національному університеті 

імені Василя Стефаника. Ознайомитися з цими положеннями та документами можна за 

посиланням https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/ 

3. Відвідування занять. Пропуски практичних занять відпрацьовуються. Здобувач вищої 

зобов’язаний відпрацювати пропущене заняття відповідно до «Порядку організації та 

проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника» (введено в дію наказом ректора 

№799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами наказом № 309 від 19 травня 2023 р.). 

Порядок та організація контролю знань здобувачів вищої освіти визначаються 

«Положенням про організацію освітнього процесу та розробку основних документів з 

організації освітнього процесу в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника» введеного в дію наказом ректора № 447 від 24 липня 2015 р.; із 

внесеними змінами наказом ректора № 309 від 19 травня 2023 р.). 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/organizatsiaosvitnjogo-

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf
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protsesu.pdf та «Порядку організації та проведення оцінювання успішності здобувачів 

вищої освіти Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника» 

(введено в дію наказом ректора №799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами наказом № 

309 від 19 травня 2023 р.) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf 

4. Неформальна освіта. Результати неформальної освіти зараховується згідно 

«Положення про визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти 

в Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника» 

https://nmv.pnu.edu.ua/wpcontent/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf 
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